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La 1 și 2 octombrie, liderii UE s-au reunit la Bruxelles pentru a discuta 
despre afacerile externe și despre baza economică a UE.

Printre subiectele abordate s-au numărat situația din estul Mării 
Mediterane, relațiile cu China, situația din Belarus, conflictul din 
Nagorno-Karabah și cazul de otrăvire a lui Alexei Navalnîi, pandemia de 
COVID-19, piața unică, politica industrială și tranziția digitală relațiile 
dintre UE și Regatul Unit.

Liderii UE au salutat pașii recenți parcurși de Grecia și Turcia în 
materie de consolidare a încrederii, precum și anunțul că aceste țări 
își vor relua convorbirile preliminare. În același timp, au condamnat cu 
fermitate încălcările drepturilor suverane ale Republicii Cipru și 
au solicitat Turciei să accepte invitația Ciprului de a se implica într-un 
dialog.

Liderii UE au solicitat autorităților belaruse să pună capăt violenței 
și represiunii, să îi elibereze pe toți deținuții și prizonierii politici, 
să respecte libertatea mass-mediei și societatea civilă și să demareze 
un dialog național incluziv. Ei au fost de acord cu faptul că ar trebui 
impuse măsuri restrictive și au invitat Consiliul să adopte fără 
întârziere decizia în cauză. Consiliul European a încurajat, de asemenea, 
Comisia Europeană să pregătească un plan de sprijin economic pentru 
Belarusul democratic.
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UE-China

Conflictul din Nagorno-Karabah

Piața unică, politica industrială și tranziția digitală

COVID-19

Otrăvirea lui Alexei Navalnîi

Liderii UE au încurajat China să își asume 
o responsabilitate mai mare în abordarea 
provocărilor globale, mai ales în domeniul 
climei. Ei au salutat declarația președintelui 
Xi, potrivit căreia China va urmări să 
obțină neutralitatea emisiilor de dioxid 
de carbon înainte de anul 2060.

De asemenea, Consiliul European a 
subliniat profunda sa îngrijorare referitoare 
la situația drepturilor omului din China, 
inclusiv referitoare la evoluțiile din Hong 
Kong și la tratamentele aplicate persoanelor 
care aparțin minorităților.

Consiliul European a solicitat să se pună 
de îndată capăt ostilităților și a îndemnat 
părțile să se reangajeze la o încetare de 
durată a focului și la soluționarea pașnică 
a conflictului. Și-a exprimat sprijinul față 

de copreședinții Grupului de la Minsk al 
OSCE și a solicitat Înaltului Reprezentant 
să analizeze posibilitatea unui sprijin 
suplimentar din partea UE în procesul de 
soluționarea situației.

Liderii UE s-au axat pe:

•	 revenirea la o piață unică pe deplin 
funcțională cât mai curând posibil;

•	 creșterea competitivității industriilor 
UE la nivel mondial și sporirea 
autonomiei acestora;

•	 accelerarea tranziției digitale.

Liderii UE așteaptă cu interes propunerea 
Comisiei referitoare la un act legislativ 
privind serviciile digitale, până la sfârșitul 
anului 2020. De asemenea, ei au invitat 
Comisia să prezinte, până în martie 2021, 
o „busolă pentru dimensiunea digitală” 
cuprinzătoare („Digital Compass”) care 
să stabilească ambițiile digitale concrete 
ale UE pentru 2030.

Consiliul European a purtat o discuție 
aprofundată despre modul de abordare a 
pandemiei de COVID-19. Acesta a solicitat 
Consiliului și Comisiei să intensifice și 
mai mult eforturile generale de coordonare 
și lucrările referitoare la elaborarea și 
distribuirea unui vaccin la nivelul UE. 

Liderii UE au solicitat autorităților din 
Federația Rusă să coopereze pe deplin cu 
Organizația pentru Interzicerea Armelor 
Chimice (OIAC) pentru a asigura o anchetă 
internațională imparțială și pentru a-i aduce 
pe cei responsabili în fața justiției. 

https://www.consilium.europa.eu

https://www.consilium.europa.eu/ro/meetings/european-council/2020/10/01-02/
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Londra presată să revină la acordul de Brexit

Proiect privind noul spaţiu de cercetare în UE

Elveția refuză reanimarea bătrînilor care au 
COVID-19

Comisia Europeană a lansat o procedură 
de infringement împotriva Regatului Unit, 
care presupune acţionarea în justiţie a 
unui stat care încalcă prevederile asumate 
în cadrul unor acorduri. În cazul Marii 
Britanii, este vorba de Acordul de Brexit 
semnat la începutul acestui an între 
Bruxelles şi Londra. Parlamentul Marii 
Britanii a adoptat recent o lege care încalcă 
înţelegerile anterioare convenite cu Uniunea 
Europeană privind comerţul bilateral după 
Brexit. Legea se referă la piaţa internă a 
Regatului Unit şi presupune reguli vamale 
pentru provincia Irlanda de Nord diferite de 
cele ale UE. 

Londra trebuie să răspundă în 30 de zile 
avertismentului Comisiei Europene, iar 
dacă nu va anula legea adoptată, urmează 
să fie acţionată în justiţie.

Comisia Europeană a adoptat un proiect 
de lege privind noul spaţiu european de 
cercetare. Proiectul este menit să accelereze 
tranziţia UE către neutralitate climatică 

şi către poziţia de lider în domeniul 
digital, prin inovare. Potrivit Executivului 
comunitar, iniţiativa va ajuta inclusiv la 
redresarea economiei europene afectată de 
pandemia de coronavirus. Comisia a stabilit 
acţiunile ce urmează a fi aplicate în strânsă 
cooperare cu statele membre, pentru a 
acorda prioritate investiţiilor şi reformelor 
în cercetare şi inovare. Astfel, rezultatele 
cercetărilor ar urma să ajungă mai uşor pe 
piaţa economică a Uniunii Europene.

Elveția a raportat peste 6.500 infectări 
și 10 decese numai la 23 octombrie, cu 
un raport de 494,9 de cazuri la 100.000 
de locuitori. Elveția este pe cale sa fie 
copleșită de vârful pandemiei.

Conform unui document oficial Elveția 
ar putea să nu mai trateze bătrânii care au 
COVID-19. 

Decizia medicilor va fi decisivă și se va lua 
în funcție de numărul de paturi din spitale. 

Deciziile pe care medicii elvețieni le-ar 
putea lua în scurt timp, sunt aceleași cu care 
s-au confruntat medicii din Bergamo în luna 
martie, copleșiți de primul val al pandemiei. 
Un grup de medici elevțieni au trimis o 

scrisoare către „New England Journal of 
Medicine”, care a facut înconjurul lumii: 
„Pacienții mai în vârstă nu sunt resuscitați 
și mor în singurătate fără confortul 
îngrijirilor paliative adecvate”.

http://tvrmoldova.md

https://www.orange.ro

https://ec.europa.eu

http://tvrmoldova.md/europa-azi/europa-azi-teme-controversate-la-summit-ul-liderilor-ue/
https://www.orange.ro/info/news/mediafax/article/2987859
https://ec.europa.eu/romania/news/20200930_spatiu_european_de_cercetare_ro?fbclid=IwAR0c_Kfjzfp0PQGEiP2RMStI9Xo_x8RvIc8BlRHl309-f2SanP0eRz3o4C4
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OMS: „nu există nici o îndoială că europa este 
acum un epicentrul al pandemiei” 

Consiliul UE vine cu măsuri comune de 
combatere a COVID-19

(Tedros Adhanom Ghebreyesus, președinte OMS)

La 15 octombrie 2020, Consiliul European a evaluat 
situația epidemiologică, care este fără precedent și  
a suscitat o îngrijorare profundă. 

În ultima săptămână a lunii octombrie 
Europa a înregistrat cele mai multe cazuri 
de infectare cu COVID-19 de pînă acum. 
Multe țări din emisfera de nord raportează o 
creșterea a cazurilor și internărilor. Unitățile 
de terapie intensivă își ating capacitatea 
maximă.

Președintele Charles Michel a subliniat 
valoarea adăugată de neînlocuit a UE în 
contextul pandemiei de COVID-19 și a 
îndemnat toată lumea să acționeze rapid.

„Fiecare zi contează. Acum avem nevoie de 
acțiuni ferme la nivel european, pe baza a 
doi piloni: testarea și depistarea contacților, 
precum și vaccinurile.” (Charles Michel, 
președintele Consiliului European)

Consiliul a adoptat o recomandare de 
stabilire a unor criterii comune și a unui 
cadru comun privind măsurile referitoare 
la călătorii ca răspuns la pandemia de 
COVID-19. Recomandarea este menită să 
ajute statele membre să ia decizii pe baza 
situației epidemiologice pentru fiecare 
regiune în parte. 

https://www.mediafax.ro

Vizualizați întregul infographic 

https://www.mediafax.ro/coronavirus/coronavirus-oms-nu-exista-nicio-indoiala-ca-europa-este-acum-un-epicentru-al-pandemiei-19711051
https://www.consilium.europa.eu/ro/infographics/a-common-approach-on-covid-19-measures/
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Centrul European de Prevenire și Control 
al Bolilor (ECDC) va elabora săptămânal o 
hartă comună bazată pe un cod de culori, 
împărțită pe regiuni, cu ajutorul datelor 
furnizate de statele membre cu privire la 
următoarele criterii:

•	 numărul de cazuri la 100 000 de 
locuitori înregistrate în ultimele 14 zile;

•	 numărul de teste la 100 000 de locuitori 
efectuate în ultima săptămână (rata de 
testare);

•	 procentul de teste pozitive efectuate 
în ultima săptămână (rata testelor 
pozitive).

Statele membre au convenit, de asemenea, să 
ofere publicului informații clare, complete 
și în timp util cu privire la eventuale măsuri 
sau cerințe noi, cu cel puțin 24 de ore înainte 
de intrarea lor în vigoare. 

Munca la distanţă, o normalitate pentru 80% 
dintre companiile globale
Adoptarea lucrului la distanţă reprezintă 
o normalitate pentru 80% dintre 
companiile globale, în contextul crizei 
coronavirusului, arată cel mai recent 
studiu al companiei de consultanţă PwC 
(Price waterhouse Coopers.) 

Munca remote, implementată în ultimele 
luni, în numeroase domenii de activitate, 
ca urmare a restricţiilor sanitare, de 
distanţare socială şi de circulaţie, a devenit 
o certitudine care a fost îmbrăţişată de mulţi 
angajaţi, dar şi de angajatori, deopotrivă.

Munca la distanță este, la ora actuală, 
o normalitate pentru majoritatea 
covârşitoare a organizaţiilor globale, iar 
acest trend va continua şi în următorii 

doi-trei ani, consideră Wizrom Software, 
unul dintre cei mai importanţi dezvoltatori 
şi integratori de software de business din 
România. Dezvoltatorul IT atrage atenţia 
asupra faptului că, într-un context de 
sănătate încă plin de incertitudini, activitatea 
continuă a companiilor poate fi asigurată 
doar prin digitalizarea operaţiunilor.

Potrivit PwC, peste 50% dintre companiile 
participante la sondajul global au creat şi 
implementat, în tot acest timp, o politică de 
work from home. Din restul – de 47% – mai 
mult de jumătate anticipează că au în plan 
să introducă această politică de lucru până 
la sfârşitul acestui an sau au de gând să o 
îmbunătăţească.

https://www.consilium.europa.eu

https://www.consilium.europa.eu/ro/meetings/european-council/2020/10/29/
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Conform Wizrom Software, dat fiind 
noul context sanitar şi dorinţa de a 
proteja sănătatea şi siguranţa angajaţilor, 
companiile vor acorda multă atenţie acelor 
soft-uri care vor asigura productivitatea 
şi eficientizarea muncii şi vor încerca să 
minimizeze efectele colaborării şi lucrului 
de la distanţă, în condiţiile în care angajaţii 
au început deja să resimtă despărţirea fizică 
de echipă şi colaboratori.

În ultimele luni, multinaţionalele, dar şi 
tot mai multe firme mici şi mijlocii au 
implementat soft-uri de tip ERP, care le-au 
permis să simplifice procesele de business 

şi să asigure o mai bună administrare a 
resurselor financiare, oferind totodată 
departamentelor interne posibilitatea unor 
colaborări mai eficiente şi productive.

În acelaşi timp, numeroase firme au ales să 
investească în soluţii IT pentru administrarea 
activităţilor de resurse umane – salarizare, 
înregistrarea pontajului şi altor operaţiuni 
de HR, acoperind astfel aspectele care 
ţin de relaţia angajat-angajator şi evitând 
eventuale sancţiuni în această perioadă 
dictată de telemuncă.

https://joblist.md

Coronavirusul obligă consiliul UE să reducă 
întrunirile la „minimul absolut”
Consiliul UE va reduce întâlnirile fizice 
„la minimul absolut” și va limita, de 
asemenea, videoconferințele doar la 
„subiecte prioritare” ca răspuns la 
creșterea cazurilor de coronavirus.

Al doilea val de pandemie lovește în prezent 
capitala UE Bruxelles cu toată forța. Cifrele 
infecțiilor la Bruxelles sunt printre cele mai 
mari din Europa. Prin urmare, președinția a 
decis reducerea întâlnirilor fizice la nivel de 
experți la minimul absolut necesar până la 
o notificare ulterioară. „Ședințele virtuale,, 
vor fi, de asemenea, limitate la subiecte 
prioritare, luând în considerare resursele 

de spațiu, de personal și tehnice ale 
secretariatului Consiliului și al președinției. 

https://joblist.md/ro/news/economie/munca-la-distanta-o-normalitate-pentru-80-dintre-companiile-globale
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https://www.coe.int

Doar întâlnirile esențiale, care sunt 
necesare pentru funcționarea UE sau 
pentru coordonarea răspunsului la criza 
COVID-19, vor putea continua să aibă 
loc fizic - și numai cu condiția ca toate 
masurile de distanțare socială și igienă vor 
fi respectate cu strictețe. 

Măsurile se vor aplica atâta timp cât este 
necesar privind situația pandemică de la 
Bruxelles.

Negocierile privind bugetul UE și Fondul 
de redresare vor continua și în format fizic, 
deoarece „este practic imposibil” să se 
ajungă la un acord fără întruniri personale. 

Europe Café, principalul Centru de 
Informare al UE în Chișinău, a fost lansat 
la începutul lunii la Chișinău. Locația 
reprezintă un spațiu multifuncțional, în 
care UE și cultura europeană sunt la ele 
acasă. Europe Café va fi un loc primitor și 
atractiv pentru oamenii de toate vârstele, 
unde vor găsi informații interesante despre 
UE și Statele ei Membre, și vor putea 

participa la cele mai diverse evenimente. 
Totodată, Europe Café e spațiul în care vor 
fi invitate să organizeze evenimente fiecare 
dintre cele 27 de State Membre ale UE, 
unde oamenii vor primi informații despre 
cultura și tradițiile acestor țări, precum și 
despre asistența pe care o acordă Republicii 
Moldova.

Grupul statelor împotriva corupției 
(GRECO) a publicat al doilea raport de 
conformitate aferent rundei a patra de 
evaluare a Republicii Moldova, adoptat de 
GRECO cu acordul autorităților Republicii 
Moldova. Link către al doilea raport de 
conformitate al celei de-a patra runde de 
evaluare a Republicii Moldova.

Raportul evaluează măsurile luate de 
autoritățile Republicii Moldova pentru a 
pune în aplicare cele 14 recomandări în 
așteptare emise în Raportul de evaluare a 
celei de-a patra runde a Republicii Moldova, 
care acoperă prevenirea corupției în rândul 
deputaților, judecătorilor și procurorilor.

GRECO a concluzionat că actualul nivel 
scăzut de conformitate cu recomandările 
sale este unul „global nesatisfăcător”. Prin 
urmare, GRECO le-a cerut omologilor 
moldoveni să furnizeze un raport cu privire 
la progresele realizate în implementarea 
recomandărilor solicitate, cât mai curând 
posibil, însă - cel târziu - până la 30 
septembrie 2021.

https://www.politico.eu

https://www.facebook.com

EUROPE CAFÉ - principalul Centru de 
Informare al UE deschis la Chișinău

Recomandări privind prevenirea corupției 
în rândul deputaților, judecătorilor și 
procurorilor moldoveni în raportul GRECO 

https://www.coe.int/ro/web/chisinau/-/publication-of-the-second-compliance-report-of-fourth-evaluation-round-on-the-republic-of-moldova-and-key-conclusions-in-implementing-pending-reforms
https://www.politico.eu/article/coronavirus-forces-council-to-reduce-meetings-to-absolute-minimum/
https://www.facebook.com/EUDelegationMoldova
https://rm.coe.int/fourth-evaluation-round-corruption-prevention-in-respect-of-members-of/16809fec2b
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Platforma HELP - instruiri gratuite online 
pentru profesioniștii din domeniul juridic

Granturi în valoare de 200.000 euro 
pentru regiunile Cahul şi Ungheni 

Platforma HELP - Platforma 
online a Consiliului Europei 
pentru Educația în domeniul 
drepturilor omului pentru 
profesioniștii din domeniul 
juridic este gratuită, interactivă, 
atractivă vizual și practică. Astfel, 
profesioniștii din domeniul 
juridic, funcționarii publici, 
societatea civilă și studenți au 
posibilitatea de a beneficia de 
această ocazie pentru a afla mai 
multe despre Convenția Europeană a Drepturilor Omului grație a 6 cursuri online. 

La începutul lunii octombrie anul curent, numărul total de utilizatori ai platformei HELP 
din Republica Moldova era de 932 persoane.

Patru Grupuri de Acţiune Locală din 
regiunile Cahul şi Ungheni vor beneficia 
de granturi în valoare totală de 200.000 
EURO, oferite cu asistenţa financiară a 
Uniunii Europene. Grupurile de Acţiune 
Locală (GAL) au fost selectate în cadrul 
unui concurs de granturi lansat în acest 
an de Programul EU4Moldova: Regiuni-
cheie, finanţat şi ghidat strategic de UE, 
implementat de PNUD şi UNICEF.

Fiecare GAL va primi asistenţă financiară 
nerambursabilă în mărime de 50.000 
EURO, venind și cu o contribuție proprie 
de cel puţin 20% din valoarea grantului. 
Ajutorul financiar urmează a fi investit în 
proiecte de dezvoltare comunitară şi de 
creare de noi locuri de muncă în satele din 
regiunile Cahul şi Ungheni.

Acesta este primul apel de granturi pentru 
GAL-rile din regiunile Cahul și Ungheni 
organizat de Programul EU4Moldova: 
Regiuni-cheie. Următorul apel destinat 
Grupurilor de Acţiune Locală din regiunile-
cheie va fi lansat în 2021.  

Câştigătorii concursului de granturi, ediţia 
2020, sunt Grupurile de Acţiune Locală 
„Lunca Prutului de Jos”, „Movila Măgura”, 
„Cişmeaua Sudului” şi „Valea Halmagei”. 
Ele au în componenţa lor 49 de localităţi 
rurale cu un număr total de populaţie de 

peste 85.000 de oameni. Create relativ 
recent, GAL-rile au reuşit să atragă 
investiţii şi să implementeze programe 
cu impact vizibil la nivel de comunitate 
datorită abordării europene LEADER, care 
e inovatoare și participativă, contribuind 
la reducerea dezechilibrelor economice și 
sociale și a disparităților dintre urban-rural.

Programul „EU4Moldova: 
regiuni-cheie” (2019-2024) susține 
dezvoltarea social-economică inteligentă, 
incluzivă și durabilă în regiunile Cahul 
și Ungheni, pentru a asigura cetățenilor o 
calitate mai bună a vieții. Programul are un 
buget total de 23 mln. EURO, este finanțat 
de Uniunea Europeană și implementat 
de Programul Națiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (PNUD) și Fondul Națiunilor 
Unite pentru Copii (UNICEF).

https://www.coe.int

https://eeas.europa.eu

https://www.coe.int/ro/web/chisinau/-/delivering-results-through-the-covid-19-pandemic-the-council-of-europe-office-in-chisinau
https://eeas.europa.eu/delegations/moldova/87026/granturi-%C3%AEn-valoare-de-200000-euro-sunt-acordate-grupurilor-de-ac%C5%A3iune-local%C4%83-din-regiunile_ro
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Ziua mondială
a diabetului

3 4 5 6 8

Ziua Internațională
a educației copiilor
nevăzătorilor

Ziua împotriva
fascismului și
antisemitismului

Ziua mondială a 
eliminării violenței
asupra femeii

Ziua internațională
a drepturilor 
copiilor

3 4 530 1 2 6

Ziua mondială
a televiziunii
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